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1. Якщо немає вільних місць, намагайтеся стояти у центрі проходу. 
Тримайтеся за поручень, інакше при поштовху ви ризикуєте впасти і 
вдаритися.

2. Не забувайте про свою сумку.
3. Не стійте біля виходу, тому що саме тут вас можуть пограбувати; 

якщо буде велика давка, вас можуть виштовхнути, якщо двері будуть погано 
зачинені.

4. Виходячи із транспорту, намагайтеся не штовхатися, не 
наступати пасажирам на ноги і не потрапити під колеса транспорту.

5. На станціях не обходьте потяг, що стоїть, дуже близько від нього 
- він може раптово рушити.

6. Не намагайтеся їздити у товарному потягу. Під час поїздок 
пам’ятайте:

❖ найбезпечніший вагон - у середині потяга;
❖ якщо ви невпевнено почуваєтеся на верхній полиці, спробуйте 

помінятися місцями з сусідами або попросіть провідника 
перевести вас на нижнє місце;

❖ якщо ви знаходитеся на верхній полиці, подумайте, як 
застрахувати себе від падіння на випадок різкого гальмування;

❖ пийте воду тільки із титана, що біля купе провідника, або воду у 
закритій упаковці.

7. Аварійні ситуації на залізниці і в прилеглих до неї районах 
можуть виникати через екстрене гальмування потяга, зіткнення потягів, 
порушення струмонесучого проводу, пожежі.

8. Пожежа у поїзді має специфічні особливості. В обмеженому 
просторі вагону зосереджено багато людей. Температура повітря у вагоні 
швидко підвищується, до того ж при горінні виділяються отруйні гази. 
Вузькі коридори утруднюють евакуацію пасажирів.

Необхідно пам’ятати наступне:
❖ прохід до дверей купе повинен бути вільним. Якщо він 

заставлений речами, необхідно звернути на це увагу провідника;
❖ якщо на випадок аварії ваш вагон перекинувся або пошкодився, а 

вихід недоступний - вибирайтесь через вікно (якщо вікно не 
відчиняється - вибийте скло).

9. На випадок пожежі у вагоні потяга:
❖ негайно повідомте провідника про пожежу, повідомте пасажирів 

про те, що сталося, розбудіть тих хто спить;
зачиніть вікна,щоб вітер не роздував полум’я;
тікайте від пожежі в передні вагони. Якщо це не можливо, йдіть у 

кінець потяга, зачиняючи після себе усі двері - в купе, тамбурах і 
міжвагонних переходах;

❖ якщо існує загроза для вашого життя, не намагайтесь рятувати 
від вогню свої речі;

❖ без необхідності не вистрибуйте з вагона на ходу і не 
намагайтеся залізти на дах - це небезпечно! Але у крайньому 
випадку стрибайте, одягнувши на себе якомога більше одягу для 
амортизації або «обійнявши» матрац;

❖ якщо у вагоні виникла пожежа, то, перш ніж вийти в коридор, 
необхідно захистити органи дихання цупкою тканиною, 
головним убором;

І. Правила поведінки в автобусі, тролейбусі, поїзді, метро:



❖ пам’ятайте, що навіть при пожежі не можна користуватися стоп - 
краном при знаходженні потяга на мосту, в тунелі та інших 
місцях, де є труднощі з евакуацією пасажирів;

❖ відчувши запах палаючої гуми, побачивши дим, негайно 
повідомте про це провідника;

❖ при загрозі аварії поїзда необхідно добре триматися за поручні 
або щось стійке, а також впертися ногами у сидіння, стінку 
вагона. Звичайні шляхи евакуації - через виходи. При цьому 
краще виходити на той бік, де немає рейок для зустрічного руху. 
За необхідності можна використати вікна - аварійні виходи.

II. Надзвичайні ситуації на автомобільному транспорті
Для збереження свого здоров’я і життя необхідно пам’ятати:

❖ найнебезпечніші на дорозі перехрестя, швидкісні траси та 
ділянки руху, зони обмеженої видимості, особливо небезпечна 
дорога під час ожеледиці;
❖ не можна переходити дорогу на червоне світло, навіть якщо 
немає машин;
❖ переходити дорогу можна, попередньо подивившись спочатку 
ліворуч, а потім праворуч;
❖ не можна вибігати на дорогу із - за перешкоди (транспорту, що 
стоїть біля узбіччя, високого замету, кіоску тощо). Воді не 
встигають загальмувати при раптовому виникненні пішохода;
❖ на зупинці автобус і тролейбус потрібно обходити ззаду, а 
трамвай спереду;
❖ ходіть по тротуару; якщо ж його немає і доводиться іти 
узбіччям дороги, вибирайте той бік, де машини рухаються вам 
назустріч;
❖ ніколи не розраховуйте на уважність водія, сподівайтесь лише 
на себе!
❖ обходьте стороною виїзди з гаражів, автостоянок та інших 
подібних місць: автомобіль може виїхати заднім ходом і водій тебе 
не побачить;
❖ якщо тобі страшнувато переходити вулицю самому, попроси 
кого-небудь з дорослих тебе перевести або навіть дочекайся, поки 
дорослийбуде переходити дорогу, і йди разом з ним;
❖ будь особливо обережним при переході вулиці, коли в очі 
світить сонце. Яскраве сонячне світло сліпить очі, і ти можеш не 
побачити машини яка наближається;
❖ не вискакуй на проїзну частину вулиці за м ’ячем чи іншою 
іграшкою ти ризикуєш не побачити машини і попасти під неї;
❖ якщо на перехрести чергує регулювальник. Слухайся його



вказівок;
♦> на катайся на велосипеді на проїзній частині вулиці, де ходять 
автомобілі і вантажівки.

ТІ. Правила поведінки на залізничному транспорті
З метою попередження надзвичайних ситуацій у районі залізничного 

вокзалу та залізничних колій: 
не ходіть по коліях;
переходьте залізничне полотно в установлених місцях - по 
перехідному мосту або пішохідному настилу; 
стійте на відстані не менше двох метрів від краю платформи; 
не намагайтеся перебратися на інший бік потяга під вагонами 
або через автозчеплення;
не залазьте на опори ліній електропередачі, не чіпайте їх 
руками, тримайтеся далі від електропроводів, що лежать на 
землі;
не чіпайте стоп - кран без крайньої необхідності; 
не висовуйтеся з вікон;
не відчиняйте зовнішні двері під час руху поїзда, не стійте на 
підніжках;
виходячи з вагону на зупинках, не відходьте далеко від потяга, 
не перетинайте колії.
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